

Pula, 19. studeni 2009.

- OBJAVA ZA MEDIJE -

Program IPA Jadranska prekogranična suradnja

IDA sudjeluje u osam projekata usmjerenih na poticanje gospodarstva Istre

U nedavno zaključenom, prvom pozivu za sufinanciranje projekata u okviru Programa IPA Jadranska prekogranična suradnja, Istarska razvojna agencija (IDA) d.o.o. sudjeluje sa osam prijavljenih projekata. Ukupna vrijednost navedenih projekata iznosi 18.217.836,00 eura, od čega 2.414.556,00 eura namijenjenih IDA-i

Glavni cilj Programa IPA Jadranska prekogranična suradnja jačanje je mogućnosti održivog razvoja jadranske regije usklađenom strategijom djelovanja među partnerima s prihvatljivih područja. Program je usmjeren na poticanje prekogranične suradnje svih zemalja koje imaju izlaz na jadransko more te u njemu sudjeluju EU članice Italija, Slovenija i Grčka, potom Hrvatska kao zemlja kandidatkinja te Bosna i Hercegovina, Srbija, Crna Gora i Albanija kao potencijalni kandidati.

Krajem srpnja raspisan je prvi poziv za sufinanciranje projekata u okviru navedenog Programa. Natječaj je zaključen 29. listopada 2009., a IDA u njemu sudjeluje s osam projekata, usmjerenih na poticanje gospodarstva Istre. Ukupna vrijednost navedenih projekata iznosi 18.217.836,00 eura, od čega 2.414.556,00 eura namijenjenih IDA-i.

Najznačajniji je svakako **METRIS Plus**, u kojemu je IDA nositelj, a usmjeren je na poboljšanje istraživačko-inovacijskih kapaciteta jadranskog prekograničnog područja, putem zajedničkih istraživačkih projekata te suradnje institucija u javnom, privatnom, akademskom i istraživačkom sektoru. Ukupna vrijednost projekta je 1.768.374,00 eura, od čega 886.377,00 eura namijenjenih IDA-i.

Projektom **INFINET** - Inovative Financing NETwork, kojemu je glavni cilj promovirati razvoj gospodarstva zemalja u prekograničnom području kroz kreiranje zajedničkog sustava financijske podrške MSP-u, nastavlja se višegodišnja suradnja s Regijom Veneto, koja je nositelj projekta. Ukupna vrijednost projekta je 2.419.050,00 eura, a IDA-i je namijenjeno 115.450,00 eura. Regija Veneto glavni je

partner i u projektu **SINOP** - Creation of an Information System on Partnership Opportunities between the Public and Private Sector. Zadaća projekta, ukoliko bude odobren za sufinanciranje, bit će stvaranje, razvoj i promocija prekograničnog informacijskog sustava s ciljem jačanja inicijativa javno-privatnog partnerstva u lokanim infrastrukturnim razvojnim projektima. Proračun SINOP-a iznosi 2,88 milijuna eura, a sa 175 tisuća eura sufinancirat će se aktivnosti koje će provoditi IDA.

Unioncamere del Veneto IDA-ina su partneri u projektu **Adriatic Economic Cluster Club**, čiji su ciljevi poboljšati mogućnost razvoja inovacija u teritorijalnim i proizvodnim sustavima putem prekogranične suradnje i istraživanja tržišta te ojačati sustav klastera različitih sektora. Ukupna vrijednost projekta je 2,5 milijuna eura, od čega IDA-i pripada 255.688,00 eura.

ZIP FINANCE - Inter-Adriatic institutional cooperation in the field of urban marketing for the conception and implementation of the innovative actions about the attraction of private financing in the local development projects, projekt je Općine Chieti talijanske Regije Abruzzo. Glavni cilj projekta ojačati je institucionalnu suradnju u prekograničnom području s ciljem privlačenja privatnog kapitala u lokalne razvojne projekte. Za aktivnosti u projektu predviđen je proračun u visini od 2.854.650,00 eura, od čega 275.730,00 eura namijenjenih IDA-i.

Regija Marche i SVIM - Sviluppo Marche SpA iz Ancone također su dugogodišnji partneri IDA-e te će zajedno sudjelovati u projektima **MARK** i **LEVERAGE**. Projekt **MARK** - proMotion of cooperAtion for innovation of adRiatic cross-border research/Knowledge-driven clusters, čiji je cilj doprinijeti jačanju konkurentnosti i razvoja jadranskog prekograničnog područja kroz promociju institucionalne suradnje u sektoru zajedničkih istraživačko-inovacijskih aktivnosti, vrijedan je 2.655.762,00 eura, od čega je udio IDA-e 236.311,00 eura. Projektu **LEVERAGE** - Energy Efficient Public Procurement as leverage for Adriatic Euroregion SMEs eco-innovation, glavni je cilj poticati razvoj obnovljivih izvora energije te energetske efikasnosti putem jačanja kapaciteta MSP -a usmjerenog na djelovanje u sferi energetike u prekograničnom području. Njegova je ukupna vrijednost 2,3 milijuna eura, a IDA će kroz navedeni projekt dobiti 300 tisuća eura.

Projekt **WE - Women Enterprises** - Adriatic network of incubators for women enterprises kandidirala je Camera di Commercio, Industria, Artigianato ed Agricoltura di Pescara. Glavni mu je cilj stvaranje inovativnog modela poticanja razvoja poduzetništva žena kao jednog od pokretača ekonomskog razvoja uključenih teritorija, ukupna vrijednost 840 tisuća eura, a IDA-i je namijenjeno 170 tisuća eura.

Trajanje svih projekata iznosi 36 mjeseci, iznos sufinansiranja od strane Europske unije 85 posto, dok 15 posto sredstava potrebnih za realizaciju osiguravaju partneri u projektu.

Instrument prepristupne pomoći (IPA)

Instrument za pomoć u prepristupnom razdoblju (IPA) zamjenjuje PHARE/IPA/SAPARD i CARDS, odnosno instrumente koji su prethodno postojali i bili usmjereno na pružanje ciljane pomoći državama kandidatkinjama ili potencijalnim kandidatkinjama u Europskoj uniji. IPA se sastoji od pet komponenti - (I) Pomoć u tranziciji i jačanje institucija, (II) Prekogranična suradnja, (III) Regionalni razvoj, (IV) Razvoj ljudskih potencijala i (V) Ruralni razvoj.

Program Jadranska prekogranična suradnja podržan je Komponentom II IPA, a sastoji se od četiri prioriteta - (1) Gospodarska, društvena i institucionalna suradnja, (2) Prirodna i kulturna bogatstva i sprječavanje rizika, (3) Pristupačnost i mreže te (4) Tehnička pomoć.